

茂名市卫生健康局

开展"诚信宣传进企业"活动

茂名晚报讯记者李君平通讯员潘珊陈俊霖为弘扬诚信文化和诚信理念,加强诚信宣传教育,引导企业主动践行信用承诺,进一步促进企业诚信生产和诚信经营,营造良好的社会诚信氛围,12月28日上午,茂名市卫生健康局开展以"争做行业良心,诚信经营创辉煌"为主题的"诚信宣传进企业"活动。

在广东金墩橡胶工业有限公司活动现场,该局工作人员向参加活动的企业负责人、员工免费派发诚信宣传折页,详细讲解企业诚信经营的相关法律法规,并通过以案说法让活动参与者深刻认识到诚信的重要性,倡议大家讲诚信、重诚信、守诚信。随

后的专题座谈会上,就企业如何落实信用建设主体责任,规范生产经营活动,市卫生健康局有关领导提出了"强化社会责任,依法依规生产经营"等工作意见。企业有关代表签署了《茂名市工矿企业守法生产承诺书》,承诺认真贯彻《中华人民共和国职业病防治法》,依法依规开展工矿企业守法生产经营活动,积极预防、控制和消除职业病危害,切实保护职工身体健康,自觉接受卫生健康部门及社会的监督。

接下来,该局将持续开展"诚信宣传进企业"活动,进一步提升企业的诚信意识,促进规范企业诚信行为,为助推企业高质量发展营造良好的信用环境。

市金融局开展诚信宣传进社区志愿服务活动

茂名晚报讯记者李君平通讯员柯沛良为全面 推进社会诚信建设,加强社区居民诚信教育,弘扬诚 信文化,营造良好社会信用氛围,近日,市金融局开 展诚信进社区主题党日志愿服务活动。

活动中,志愿者通过向包联社区居民派发诚信宣传单,悬挂诚信宣传横幅等方式,向群众宣传讲解诚实守信的重要意义,普及道德诚信的相关知识,倡

导社区居民增强诚信意识,树立诚信观念,让诚信观念深入人心,使讲诚信成为人们的自觉行动。同时,积极引导社区居民践行社会主义核心价值观以及知悉各项金融服务,促进平安金融知识进一步普及,增强群众金融安全意识,为我市金融运行环境营造良好氛围。

高州市市场监督管理局

开展小型餐饮店专项检查

茂名晚报讯 为切实 压实食品安全主体责任, 12月28日,高州市市场 监管局携手茂名日报社 开展"小型餐饮店"食品 专项检查工作。活动邀 请高州市人大代表、政协 委员共同跟进食品安全 检查监督情况,用心保障 广大人民群众"舌尖上" 的安全。

当天上午,该局执法 组先后来到高州市金茶 湾餐饮店、翡翠轩西饼屋,对食 品安全公示栏进行员品。 品安全公示栏进行员品仓 库、厨房,重点检查自合。 标签标识、贮放、消毒、食 材的清洗、切配、点负 情况。执法检查人员采购 通过翻阅台账,查验采购

清单、进出货记录、监管资料、包保资料等深入了解食品安全情况。针对有商铺存在保鲜措施不足、防蝇防尘设施不齐全等细节问题,执法人员提醒告知,下发责令改正通知书,并提出可行性改善措施,督促商户限期内及时整改。

规范"小餐饮",保障"大安全"。谈及此次行动



执法人员检查小型餐饮店食材清洗、烹饪等情况。

茂名日报社全媒体记者 李康华 摄

的检查情况,茂名市人大代表洪杰充分认可了该局执法工作,对元旦期间的食品安全信心满满。下一步,该局将继续对小型餐饮食品安全进行全方位督导检查,对逾期整改不到位或存在严重食品安全风险隐患的采取停业整顿、取缔等措施,确保专项检查取得实效。 (茂名日报社全媒体记者 朱昭君)

未成年人思想道德建设

拓宽活动阵地 创新活动形式 市教育局广泛开展"道德小标兵"主题活动

茂名晚报讯 记者莫离羽 为贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,促进学生从自身做起,养成良好的社会道德观、责任感和行为习惯,引导广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,茂名市教育局在2023年持续拓宽活动阵地,广泛开展形式多样的"道德小标兵"主题活动。

该局年初印发了《茂名市教育局"道德小标兵"宣传实施方案》,组织全市中小学生创新开展有特色、效果好的"道德小标兵"主题活动,促进未成年人自觉践行道德规范。 全市1804所中小学校均成立了"道德小标兵"小分

全市1804所中小学校均成立了"道德小标兵"小分队,从各中小学校挑选优秀少先队员、优秀共青团员组成1804个值日队伍,上下学期间配合值日老师、家长志愿者疏导学校周边交通,及时劝阻不文明行为。同时还利用双休日、节假日走上街头、走进社区,宣传、劝导广大市民遵守交通规则,维护社会秩序,遵守社会公德,并对各种车辆(含汽车、摩托车、电瓶车、人力三轮车、自行车等)逆向行驶、乱停乱放等违反交通规则的不文明行为进行劝阻;负责对行人翻越隔离栏、乱穿公路、乱丢乱扔垃圾、随地吐痰、乱贴乱画、有意损坏公物等违反社会公德的不文明行为进行有效的劝导和制止,宣传创建文明城市的目的意义和公民基本道德规范,教育和引导市民养成文明礼貌、健康向上的良好日常行为习惯。

自开展"道德小标兵"教育实践活动以来,该局寓思想道德教育于具体实践之中,大大提高了未成年人道德水准和文明素养。据统计,今年全市各中小学校共开展了"讲文明,知礼仪,争做道德小标兵""我是美德小达人"等活动3589场,参与人数35万人,涌现出了各类"道德小标兵"5万名。

茂南区青少年心理健康 队伍能力提升培训班开班

茂名晚报讯记者梁奈 为进一步抓好茂南区青少年心理健康队伍建设,促进青少年心理健康和全面发展,12月28日,由团茂南区委主办,茂南区校外未成年人心理健康辅导站、茂名市曙光社会工作服务中心协办的2023年茂南区青少年心理健康队伍能力提升培训班正式开班。

近年来,随着经济社会快速发展,青少年成长环境不断变化,叠加新冠疫情影响,青少年心理健康问题更加凸显。为此,主办方举办此次培训,进一步抓好茂南区青少年心理健康队伍建设,开展符合青少年群体心理需求的关爱行动,促进青少年心理健康和全面发展,为青少年身心健康保驾护航。茂名晚报记者了解到,此次培训为期两天,培训对象为各镇(街道)团干、各镇乡村振兴志愿者、各相关学校乡村教师及一校一社工、茂南区心理健康志愿者。培训内容包括学习《习近平总书记关于青年工作的重要思想》《青少年心理健康特点》《如何共情心理困扰的青少年》《茂南区校外未成年人心理健康辅导站运营介绍》《未成年人保护法》《青少年心理咨询常用技术与方法》等。

主办方指出,心理健康是青少年健康的重要组成部分。茂南区各级团组织和广大心理志愿者要提高政治站位,充分认清做好青少年心理健康工作;要充分挖掘各方资源,广泛吸收青少年心理健康领域专业力量,在团委系统原有工作队伍基础上,探索构建专业性强、覆盖面广、具有团属特色的青少年心理健康工作队伍;发挥团委自身优势和作用,积极融入全区青少年心理健康工作大局,找准着力点和发力点,努力提升青少年心理健康工作水平。

论文

用爱心优化小学班级管理

化州市同庆镇悦义小学 何燕明

班级管理是学校整体管理工作的 重要基础,班主任作为班级管理的中坚 力量,在班级管理及学生成长中具有不 可替代的作用。那么如何做好班主任 工作呢? 笔者认为应该做到以下几点:

一、关爱学生,把工作做细做深

作为班主任,要做到爱生如子,了解学生的需求、关注他们的情感变化,让学生感受到温暖和信任。同时,每个学生都拥有自己的思想和感情,班主任应该尊重学生的个性差异,让他们在班级中感受到平等和尊重。小学生正处

于身心发展的关键时期,他们可能会遇到各种各样的问题。班主任应该倾听学生的心声,了解他们的困惑和烦恼,给予积极的引导和帮助。小学生需要得到肯定和鼓励,班主任应该善于发现学生的优点和进步,及时给予表扬和奖励。肯定和鼓励可以增强学生的自信心,激发他们的学习热情。例如,我运用"增值评价"方法,在班级中设置增值评价标准的清单,激励学生进步,尽力把班主任工作做细做深。

二、与家长建立良好关系

家长是班级管理的重要资源,班主任应该与家长建立良好的沟通机制,让家长了解班级管理的情况,共同关心学生的成长。我校是一所农村小学,大多数学生家长都外出务工,面对无法进行正常家访的情况,我收集了全班学生家长的电话号码,一个学期中至少与每个家长进行两次的电话联系以沟通家校情况。

三、建立良好的班风,增强班级凝聚力

班风是班级管理的重要保障,班主

任应该注重培养良好的班风。在工作中,我一方面制定班级公约、设立班级奖励制度等,让学生自觉遵守班级规定,形成良好的班风;另一方面组织学生开展丰富多彩的集体活动,通过各种体现集体主义精神而又有趣的活动,培养学生的团队协作精神,增强班级的凝聚力。例如,我担任班主任时,每个学期都组织学生进行户外采风、才艺比赛、知识竞赛等活动。

通过以上方法,用爱心优化小学班级管理,不仅可以提高学生的学习成绩,更重要的是促进他们的全面发展。